

◎配合生活，自由改變收納方式

「無印良品之家」最吸引人的地方之一，在於自由度極高。要將空間拿來居住或收納，悉聽尊便。規劃好的收納空間，也可以移動或撤除，一切都很自由。

與現在流行的「極簡主義」相反，對於「愛物成痴」的我們而言，自由的收納空間實在太重要了。我可以把擺放心愛《JOJO 冒險野郎》公仔的櫃子，設在牆壁上；可以擴充收納空間，來裝放隨女兒長大逐漸增加的物品；可以配合當下的生活，打造出最適當的收納空間。

不只「家」，無印良品招牌的收納家具、收納用品也非常可靠。自由組合的架子、收納雜物的籃子、盒子，因造型簡單，想怎麼使用都可以，通用性之高絕對驚人。

加上自然的藤編與清爽的壓克力材質，不挑場所的質感棒得不得了。現在我最想要的是放雜物的壓克力盒，因為我的畫材愈來愈多了，打算在桌上規劃一個收納空間，以便我隨時看得見且方便拿取。

◎有效活用櫥櫃

廚房收納主要都是靠「不鏽鋼系統櫥櫃」。櫃子的數量與高度可以根據空間與使用方法來改變，也可以自由放入抽屜或裝上拉門。

只不過原本設計的碗櫥拉門位置對我而言太高了，有時要拿的杯子，感覺會從頭上掉下來摔個粉碎……，可見收納還是要使用過後再來改善。我很想改造一番，但當我把東西塞進這麼大容量的空間裡後，又不知道該怎麼辦了，於是再次向室內設計諮詢團隊「有樂町小組」求救。

聞訊立刻趕來的小組成員，先將櫥櫃裡所有的東西都搬出來。據他們說，一定要先知道自己擁有哪些東西，再把常用的與不常用的「分組」，按照「1軍」必用、「2軍」常用、「3軍」少用等使用頻率來分門別類。

「這常用嗎？」、「這個使用頻率如何？」有樂町小組仔細詢問後，開始將大量的物品分組。分好後，再調整空空如也的櫥櫃格局，將放碗的抽屜往下移到好拿的高度。

這下必用的1軍終於擺在手方便拿取的地方，少用的3軍則收納在櫥櫃上下等不易拿取的區域。從此，廚房變得好用得不可思議，這點就不必多提了。煩心的壓力消除了，我感動得都想哭了！

◎收納空間滿滿的床底

有時我會把純白的麻平織箱型床單，換成蓬鬆柔軟的綠色毛巾毯。這條毛巾毯的觸感，連我的毛巾毯專家朋友都讚不絕口。

無印良品的寢具套大部分都很可愛，容易愈買愈多。這個紅格子被單看起來好溫暖，我很喜歡……，結果說著說著，不知不覺就夏天了。這時我就會把羽毛被收在床底下，換上清爽的被單。床底收納可以放下大型物品，真的很方便！

床鋪旁擺上立燈與書櫃，就能單手拿漫畫，在床上打滾。床邊的柵欄雖不是無印良品的，但我很努力找到了木製品，這對於維持氣氛是很重要的。

◎美容用品介紹

除了房子、家具與烹調器具，就連肌膚，無印良品也會守護我們。

荷荷芭油：

女兒的膚質是極度的乾燥肌，即使擦了醫院給的乳液，渾身上下還是會因為抓傷而疼痛……。我聽說塗了乳液後，還可以抹上保濕性佳的荷荷芭油或馬油，就到無印良品去找，果然找到了。**200 毫升 2500 日元**，是市面上最便宜的荷荷芭油！開始抹後，女兒的乾燥便改善許多，真心推薦。

握柄式噴霧頭：

為人母經常得與時間戰鬥，連擦化妝水都沒空。這時只要加上這個噴霧頭，才**3 秒**就能讓化妝水布滿整張臉，用的時候根本覺得它是神器啊！我曾經試著在手上噴了**6 下**測試，發現用量比想像中的少，可以節省化妝水，我要給它**400 個讚**！

化妝棉：

無印良品的化妝棉數量非常多，卻只要含稅**250 日元**，相當划算。我喜歡不易變形的壓邊化妝棉。除此之外，無印良品也有出需撕開來使用的化妝棉，以及原色化妝棉等各種款式，建議大家可以去找自己喜歡的。

◎小孩與媽媽都開心的器具與房子

這棟房子沒有隔出房間的牆壁，大部分的隔板也都是透明的，所以不論待在哪裡，

一眼就能瞄到孩子。朋友帶著孩子來玩的時候，小孩可以玩在一塊兒，大人也可以喝茶聊天，這樣的時光對我們而言相當珍貴。

屋裡的大面落地窗，以及可透過壓克力隔板看到樓下的設計，似乎都能引發孩子的好奇心，經常可見「孩子在跟房子玩」。其他小孩來家裡玩的時候也是，或許這個家的結構，也很得小孩的喜愛呢。

無印良品的孕婦裝、育嬰用品幫了我很多忙，不但機能性高，而且怎麼洗都洗不壞。這是我第一次懷孕，不曉得有什麼好用的東西，而無印良品給我的感覺，就像是在告訴我「這個很方便唷，要不要試試看？」

就連一般認為穿著期間很短的孕婦裝，因產前、產後、哺乳期、日常，任何時候穿起來都很舒服，所以也成了我心愛的長期衣物。或您因為懷孕、生產而不曉得該買什麼，相信來一趟無印良品挖寶，一定會有收穫。

◎無微不至的居住空間，帶來的舒適快樂生活

我喜歡這棟房子的通風。屋裡濃縮了許多冬暖夏涼的巧思，例如在四面牆上各打開一扇窗，就能讓風隨意地灌進來。我們也會開空調，但盡量不開，以便貼近季節與大自然。

此外，這棟房子還能透過「編輯」來任意改變樣貌。對於需要的空間勢必會隨著女兒長大而改變的我們一家而言，這間屋子一定能夠陪我們長長久久地走下去。

而說到「好住」，一定不能忽略與鄰居的關係。我家之所以能敦親睦鄰，絕對要歸功於木製露台。我能隔著露台的籬笆與鄰居聊天，招待附近的孩子們來玩水……，它把家中和外界緩緩地連結在一起，這種不過度封閉的氣氛，讓人覺得很舒服。左鄰右舍的孩子會陪女兒一塊玩耍，彼此像兄弟姊妹一般，這也引領著我們夫妻與社區產生羈絆，在這裡深根。

我想，這已經超越「好住」了，這棟房子賦予我們的，是「愉快舒適的生活」。

◎大使問答時間！知無不答喔！

Q1 木之家的窗戶那麼大，不會結露嗎？

A一點都不會耶！我問過 MUJIHOUSE 的工作人員為什麼，答案是我家窗戶裝的是隔熱框，玻璃是兩層的，可以防止內側的溫度傳導到外側。另外，一般的框都是鋁

製的，我家室內那側則是樹脂製的，這對預防結露似乎也很有效果。

Q2 三鷹之家有幾扇門？有多少隔間？

A 用門隔開的房間，只有更衣室和廁所而已。所以整層兩樓就是一個房間，沒有門。如果大型收納區的拉門也算一扇，那其實房裡的門還滿多的.....。但並不是每間木之家都得這樣設計，是否要裝門、房間數目要幾個，都可以在蓋房的時候自由規劃唷！

Q3 無印良品之家在防盜上會有危險嗎？可以讓人放心嗎？

A 說到危險，大概就是百葉窗簾明明是半開的，卻一不小心開始換衣服吧。畢竟窗戶很大，根本無處可躲。但院子裡其實有木籬笆，所以從外面是看不到裡面的，而且屋裡還有很多令人安心的設計，像是室內是一體成型的大房間，幾乎沒有死角，要檢查有沒有壞人躲在家裡，一目了然。

Q4 窗外的小型遮板是額外加裝的嗎？這樣下雨時會比較方便嗎？

A 遮板當然有遮雨的效果，但它最大的目的其實是遮蔽夏天的豔陽！當然，冬天的陽光一樣可以進到屋內（請參考第 96 頁）。另外，上面還附有可以掛竹簾的鉤子，說它是調節室內溫度的工具也不為過。

Q5 下雨時的雨聲聽起來怎麼樣呢？

A 我家的外觀很像白鐵皮屋，可能會讓人以為雨聲會劈啪作響，其實這裡跟普通住宅一樣很安靜。下大雨時，的確會聽到一點淅瀝淅瀝的聲音，但這在其它透天厝、公寓也是一樣的。